

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce:	Institucionální open access repozitáře v České republice
Autor/ka práce:	Michaela Charvátová
Studijní program:	Informační studia a knihovnictví
Vedoucí bakalářské práce:	Mgr. Věra Pilecká
Oponent bakalářské práce:	PhDr. Mgr. Jan Pokorný, Ph.D.
Hodnocení:	Výborně

Cíl práce:

Bakalářská práce charakterizuje a analyzuje vybrané otevřené institucionální repozitáře, které vznikly v České republice. Problematika je zasazena do širšího kontextu hnutí otevřeného přístupu a jeho možností.

Shoda se zadáním bakalářské práce:

Odevzdaná verze práce je ve shodě se zadáním.

Obsahová stránka práce:

Po obsahové stránce se jedná o velmi kvalitně zpracovanou práci, jejímž přínosem je zejména zachycení současného stavu v oblasti institucionálních repozitářů v České republice a porovnání vybraných repozitářů v praktické části práce.

V teoretické části autorka vymezuje problematiku open access a její souvislosti, shrnuje aktivity v této oblasti v ČR, definuje základní terminologii a téma uvádí do mezinárodního kontextu (evropské projekty, registry repozitářů). V praktické části práce je porováno pět vybraných českých repozitářů, které jsou z nějakého důvodu v českém kontextu významné nebo výjimečné. Autorka si sama stanovila kritéria, na základě kterých komparaci provedla a vhodně získané údaje v závěru práce interpretovala.

Při zpracovávání tématu studentka projevila schopnost samostatné práce s informačními zdroji (včetně cizojazyčných), schopnost orientace v terminologii, i schopnost pochopení a shrnutí aktuální problematiky, která se v českém prostředí rozvíjí až v posledních letech. Oceňuji také, že pravidelně konzultovala způsob zpracování jednotlivých dílčích témat práce a průběžně zpracovávala případné připomínky, které jsem k jejímu textu měla.

Výběr informačních zdrojů:

Zvolené informační zdroje odpovídají zaměření a rozsahu práce, autorka samostatně pracovala s velkým množstvím české i zahraniční literatury k tématu.

Stylistická a gramatická úroveň práce:

Úroveň bakalářské práce je v tomto ohledu vynikající. Text je jasně formulován a přitom se autorka drží věcného odborného stylu, který je vhodný pro kvalifikační práci. Zároveň je práce psána čtivým způsobem.

Formální stránka práce (struktura, formální a grafická úprava):

Studentka navrhla přehlednou a logickou strukturu práce, kde kapitoly a podkapitoly na sebe vhodně navazují, a při zpracování textu se této struktury držela. Práce obsahuje seznam

použitých zkratk a seznam grafů. Grafy a tabulky vhodně doplňují text. Grafická úprava je celkově velmi dobrá a napomáhá přehlednosti textu.

Doplňující otázky (témata) pro obhajobu:

1. Vidíte vytváření institucionálních repozitářů jako vhodný způsob pro překonání problémů s růstem cen vědeckých časopisů?

Závěrečné hodnocení:

Práci považuji za kvalitně zpracovanou a odpovídající úrovni bakalářské kvalifikační práce. Studentka prokázala při zpracování tématu samostatnost, schopnost analyzovat získané údaje a sestavit přehledný shrnující text o vybrané problematice. Práce byla pravidelně konzultována.

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem doporučuji práci k obhajobě s hodnocením „výborně“.

10. 6. 2013

Mgr. Věra Pilecká